

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes. 2,50 ptas.
 Extranjero al año..... 60,00 ptas.
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 céntimos

Anticipo: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, jueves 3 de Enero de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MAHON»

—No se devuelven los originales—

Núm. 18 530

Año LXI

YA TODO ES SIERRA MORENA

Da gusto abrir los periódicos españoles desde que vivimos en tiempos de igualdad, fraternidad y máxima seguridad para las vidas y haciendas de nuestros conciudadanos. ¡Esto es Jauja! Y solo por falta de patriotismo puede hablarse con admiración de las películas policíacas norteamericanas o de los auténticos *gangsters* de Nueva York. Porque en cuestión de robos, atentados y atracos a mano armada ya baten el record europeo Madrid, y sobre todo Barcelona, a pesar de la tan lamentada ausencia de Dencás y de la inactividad forzosa de la Esquerra. Es decir, que ahora no necesitamos lecciones de nadie, sino que podemos mirar despectivamente a París y a Londres, donde los apaches de aquellas atrasadas capitales empiezan a sentir por nuestros pistoleros fervorosa admiración. Porque, en efecto, no pasa día en que las gentes pacíficas y honradas no se estremezcan ante las escenas de audaz violencia a que nos están acostumbrando nuestros modernizados bandoleros. Tan pronto entra una cuadrilla en una tienda de comestibles y se largan con todo lo existente, tomando por modelo a los revolucionarios de Asturias, como se asalta una administración de loterías llevándose los fondos, igual que hicieron algunos cabecillas en Octubre. Este ejemplo, desde luego, ha sido contagioso. Hoy no puede salir a la calle un modesto cobrador, llevando dinero encima, sin la máxima probabilidad de acabar en la botica o en la Casa de Socorro, y además sin un céntimo. Ya los robos y los atentados no se limitan tímidamente, como antes, a la zona siempre arriesgada de los barrios extremos. Ni es condición previa la nocturnidad para asegurarse el éxito del crimen o del robo. Nuestros pistoleros se ríen de semejantes precauciones y en pleno día, en las vías más céntricas, desvalijan al vecino o le meten unas balas en el cuerpo si comete la imprudencia de oponerse al despojo representativo del más práctico reparto de la propiedad.

¿Qué vale la vida de un hombre, ni las de muchos, en una época materialista como la actual, ajena a escrúpulos ni sentimentalismos? Suenan en el aire las detonaciones con un estampido retador de impunidad, como si sobre el cadáver sangriento tendido en la calle la oración fúnebre fuese una carcajada. Un ciudadano menos. ¿A quién le importa? Fugaz emoción del público, enérgicas protestas de cierta Prensa que aun no renuncia para España el rango de país civilizado, puestas policíacas que se diluyen a los pocos días...

¡Aquí no ha pasado nada! Hasta la próxima. Ahora bien, no cabe negar que bajo el punto de vista del sensacionalismo, del interés y de la modernidad, esto significa un paso gigantesco en la vía del progreso. Téngase en cuenta lo que era la monótona existencia de la vida madrileña en los adormecidos tiempos de la Monarquía cuando cualquier ciudadano podía pasear de día y de noche por la Villa y Corte sin que le sucediera nada. ¡Qué aburrimiento! ¡Qué falta de vibración y de intensidad en aquel ambiente refractario a las redentoras teorías sociales que hoy tanto contribuyen a hacernos felices. ¡Madrid vivía atrasado sin más crímenes que los pasionales, sin atentados diarios, sin pistolero, sin lucha de clases, ni odios fratricidas. La Prensa lubricante y sus satélites no habían educado aun al pueblo español en las ventajas positivas que trae al país las máximas expansiones revolucionarias y la libertad sin ley ni freno. ¡Aquello era una vergüenza! Todo lo más, en la Puerta del Sol y las vías céntricas, los *rateros* ejercían con timidez su modesto oficio... ¿Podían seguir así las cosas? No, y por fortuna para aquellos espíritus renovadores, ansiosos de transformar el país de arriba abajo, soplaban nuevas corrientes de inquietud y de rebeldía. La revolución, poco a poco, iba haciéndose camino. Las bombas estallaban casi a diario en Barcelona: los patronos eran cazados a tiros en las calles. Sin embargo, el pistolero y la dinamita conservaban todavía su carácter de lucha social; el robo audaz y el bandolerismo no se habían asimilado aún sus métodos terroristas. Claro que la semilla agitadora se había esparcido con prodigalidad. Pero vino la Dictadura y este bochornoso atraso paralizó tan gratas actividades hasta el punto de que después del crimen del tren correo de Andalucía vivió nuestro país unos años de ficticia tranquilidad, que si bien fomentaron el turismo, dejaron sin trabajo a infinidad de pistoleros y ladrones. Así no podemos seguir—gemían cohibidos ante la ley inexorable—hay que hacer la revolución. Y la revolución por fin se hizo. No necesitamos recordarle al lector lo que varió desde entonces el panorama nacional. A la vista está el brillante resultado de las expansiones libertarias y el anhelo cada vez más extendido de apoderarse de lo ajeno. ¿Creería nadie, por ejemplo, que persiste el estado de guerra? ¿Le inquieta siquiera a ningún atracador la sospecha de que le pueden aplicar la pena de muerte, ese coco ineficaz que ya a nadie inspira miedo? No; hoy los malhechores satisfechos pueden gritar sin traba ninguna ¡Viva la libertad! Ya el bandolerismo a mano armada bajó hace tiempo de las montañas a la ciudad, perdiendo su color local. Y es un hecho positivo que hoy la influencia de Sierra Morena se ha extendido a toda España.

ALVARO ALCALA GALIANO

(De «A. B. C.»)

REVELACIONES DE INTERÉS

Los que intervinieron en la revolución, según Largo Caballero

Para que el país se entere, reproducimos de la «La Vie Socialiste», de París, fecha 15 diciembre, el siguiente informe textual dado por Largo Caballero a Vicente Auriol en la Cárcel Modelo, para que lo transmitiera al Comité Ejecutivo de la Internacional Socialista.

A todos nos importa mucho que se divulguen esas palabras para que ciertas organizaciones políticas no eludan las responsabilidades, dándose las de inocentes.

Dicen así:

«Diga usted a la Internacional, me contesta, que el Partido está inocente y que no teme nada. Nada podrán hacer contra él, legalmente la fuerza obrera sigue intacta. Las noticias que nos llegan de todas partes, nos informan de que los Sindicatos se reconstituyen rápidamente. Tal sucede con el Sindicato de metalúrgicos absolutamente intacto. Los caídos y los prisioneros han sido sustituidos ya en los puestos directivos, por otros hombres. Salvo en Asturias de donde sabemos poco, la organización política y sindical de los obreros es más potente que nunca. No han hecho prisioneros ni nuestra fé ni nuestras esperanzas.

Lo que buscan nuestros enemigos de siempre, continúa Caballero, es desorganizar el partido, sabotarlo. Ahora bien, contra nosotros no hay nada, ni una prueba, ni un documento. No podrán mantener contra ninguno de nosotros la menor acusación.

Cierto es que desde hace más de un año, nosotros habíamos llamado la atención de los obreros, y de los verdaderos republicanos. Pusimos ante su vista los peligros inmediatos del fascismo. Les hicimos comprender que un día sería preciso cerrarle el camino para salvar la República, fundada por nuestros esfuerzos y nuestros sacrificios. Día por día hemos denunciado la evolución del mal.

Públicamente realizamos nuestra campaña y prodigamos las saludables advertencias. Estaban preparados los espíritus. La provocación de Lerroux elevando al Poder

a los enemigos de la República, desencadenó la insurrección.

La explosión del movimiento fue espontánea. Tan pronto como el pueblo y los obreros puntualmente tuvieron noticias de la llegada al Poder de la Confederación de Derechas Autónomas (C. E. D. A.) y por ella la vuelta de los monárquicos y de los enemigos de nuestras libertades se levantaron en un solo impulso. La prueba de la fuerza y de la espontaneidad de este levantamiento, es que no fueron solamente nuestras organizaciones las que entraron en liza, sino también asociaciones republicanas, organizaciones políticas, radicales socialistas, catalanes, gentes en resumen de todas las opiniones.

No se sorprenda usted. El pueblo considera muy justamente a la C. E. D. A. y sobre todo a Acción Popular, como una organización fascista. Su emoción fue grande cuando vio aparecer en la calle como voluntarios oficiales del Ejército, jóvenes que llevaban un brazal con la cruz gamada, el fusil al hombro y que saludaban a la romana. Reconocieron en ellos los émulos de los que en Italia, en Alemania, en Austria, han aprisionado a la libertad y han asesinado a la clase obrera...

El movimiento se ha visto detenido, pero no se ha quebrado nuestra confianza. Esta prueba fortalecerá nuestras organizaciones.

En 1917 después del fracaso de nuestra gran rebelión se creyó que nuestras organizaciones quedaban agotadas para mucho tiempo. Pronto se las vio más prósperas que nunca. Diciembre de 1930 fue seguido de abril de 1931 (Historia del movimiento republicano).

Esta vez, apenas se ha aplacado el huracán cuando los árboles están enderezándose nuevamente. Ahora de lo que se trata es de reemplazar a los dirigentes. En muchas partes ya se ha hecho.

El informe contiene otros muchos datos de interés, que iremos dando a conocer.

(De «La Nación»).

Inauguración del Dispensario de Higiene Infantil

Atentamente invitados en nombre del Delegado Provincial de Sanidad por don Francisco Aristoy, médico de Sanidad Exterior, el domingo día 30 del pasado mes de Diciembre visitamos aquel benéfico centro, cuya labor humanitaria merece los mayores plácemes y los más fervientes apoyos.

Asistieron al acto el excelentísimo señor Comandante Militar de Mahón don Alvaro Fernández Buriel, el ilustrísimo señor Delegado del Gobierno don Fernando Barangó-Solís, el Alcalde don Pedro Pons Sitges, el Coronel de Artillería don José Cotrina Ferrer, Vicepresidente de «La Gota de Leche», y los médicos don José Andrea Orfila, encargado de la Sección Infantil de «La Gota de Leche», y don José Herculilla, encargado de la Sección de Maternología, nueva sección que ha sido abierta al público de todas las clases sociales y de Menorca toda.

El culto médico de Sanidad Española don Francisco Aristoy recibió a los distinguidos visitantes e hizo los honores de la casa con la caballerosidad que le distingue. Los visitantes recorrieron las dis-

tintas dependencias, escuchando atentamente la prolija y detallada explicación que el señor Aristoy hizo y los médicos señores Herculilla y Andreu hicieron de la labor que realiza el Dispensario de Higiene Infantil y el programa que tienen para el futuro en bien de todos los niños como cumple a la gran obra humanitaria que persigue esta clase de establecimientos.

El Dispensario de Higiene Infantil consta actualmente de dos departamentos: uno, de consulta prenatal que emp zará a regir desde este año, y otro ya conocido desde el año 1905 (gracias a la ingente labor de aquel benemérito que se llamó doctor Alabern), con el nombre de «Gota de Leche», y que es para el niño ya nacido.

La Sección 1.ª llamada de Maternología o de Higiene Prenatal, tiene por misión educar a la mujer en su estado fisiológico de embarazada, facilitándole todos los conocimientos modernos posibles para llevar a buen término la misión más santa de la mujer que es el ser madre. En la consulta semanal de esta Sección que es llevada a

cabo los lunes de once a doce y media se hará la ficha de todas las embarazadas que quieran asistir, se les reconocerá, si voluntariamente lo desean, se les curarán y atenderán las distintas enfermedades más o menos importantes, que puedan repercutir en el nacimiento del nuevo ser; se les impondrá sobre la vacunación antituberculosa del recién nacido, y se les atenderá en todas las dudas que su nuevo estado puede llevar consigo desde el primer día. Hemos de advertir al público que la asistencia a esta Sección no lleva aparejada por parte de la enferma la obligación de llamar a los médicos del Dispensario en el acto del parto, sino que se respeta la voluntad libre de la embarazada para acudir al médico que tenga por conveniente, ya que solo se trata de hacer una labor de divulgación de cultura médica, y de poner al servicio de la nueva generación desinteresadamente los beneficios del Estado y del Municipio.

La Sección 2.ª es la encargada del niño nacido ya, hasta que llega a la pubertad. En ella se hace igualmente una ficha continuación de la ya hecha en la Sección de Maternología, en la que se reseñan los distintos accidentes patológicos en la vida del niño. Se pesan y tallan los niños sistemáticamente, se les da a las madres las normas para la alimentación y cuidado de los pequeños, se les vacuna gratuitamente contra la viruela, vacunación que es obligatoria, y se les preserva de la difteria por una vacunación que es potestativa de los padres, se les dan normas de educación física; y en general se resuelven todas las dudas que pueda haber para hacer de los hijos, una generación fuerte y próspera, vectora de alegrías para los progenitores y prometedoras de una sociedad regenerada. Todo ello igualmente que en la Sección 1.ª o de Maternología, sin que suponga obligación de recurrir a los médicos del Dispensario para una enfermedad febril en que el niño no pueda acudir a la consulta semanal.

El programa del Dispensario es el siguiente:

1.º Consulta médica gratuita para todas las clases sociales, pero solamente para embarazadas y niños.

Consulta de Maternología: Los lunes de 11 a 12. Podrán acudir todas las embarazadas o mujeres casadas o no sospechosas de embarazo.

Consulta de Niños: Los domingos de 11 a 1. Podrán acudir todos los niños de 1.ª y 2.ª infancia.

2.º Se dará una especie de cursillo, más bien una serie de charlas de divulgación, a la cual podrán acudir todas las mujeres que quieran instruirse sobre la misión más noble que les ha encomendado la Naturaleza o sea la Maternidad.

Con objeto de evitar posibles reparos, a estas charlas no acudirán más que mujeres.

Después se darán otras cuantas charlas referentes a los niños: sus cuidados, sus enfermedades, su psicología y su devenir.

3.º Con objeto de recaudar fondos para esta obra benéfica, don Francisco Aristoy, como encargado de la misma, acordará, con el auxilio de las fuerzas vivas de la isla, alguna función o acto análogo y otros medios que se crean oportunos para impulsar la benéfica obra.

4.º Se procurará estimular la afición al campo, en los niños, con una fiesta anual, especie de Fiesta del Arbol en que a la vez que el niño goza de la vida al aire libre, se le desarrolla ese amor a la

Naturaleza que procede del contacto y convivencia con ella.

5.º Se estudiará y resolverá la tan importante cuestión de las «Guarderías».

El programa como verá nuestros lectores, es de una alta finalidad humanitaria y patriótica, ya que se persigue, como una acción constante de los médicos, el mejoramiento del individuo en beneficio de la raza para ofrendar a la Patria mujeres y hombres sanos, combatiéndose así los signos de depauperación de la especie que desgraciadamente se observan, y que tienen por origen la incultura y la falta de higiene en que muchos seres viven.

Complacidos y esperanzados por el buen éxito de la obra, salimos del Dispensario de Higiene Infantil sumando nuestras felicitaciones a las que de las autoridades escucharon los señores Aristoy, Andreu y Herculilla que han puesto sobre sus hombros el peso de esta meritoria y humanitaria fundación que persigue el bien del prójimo.

De Ciudadela

Crónica de la semana

Las clásicas y hermosas fiestas de Navidad pasaron con acostumbrada alegría y las solemnidades de otros años.

En la Catedral, la Misa del Gallo estuvo concurridísima como siempre; precedieron solemnísimas Maitines. Ofició e Excmo. Sr. Obispo Coadjutor. La orquesta ejecutó hermosa Misa pastozil y en los Maitines inspirados Responsorios. En el día de San Estaban asistió a la Misa solemne el Excmo. señor Coadjutor desde su silla de coro. Ocuparon puesto de distinción los señores concejales de derechas. Predicó el M. I. señor Magistrat.

En las demás iglesias, particularmente en San Francisco y María Auxiliadora, hubo cultos especiales para honrar al Niño Jesús.

Las calles estuvieron muy animadas contribuyendo a ello el tiempo primaveral que venimos todavía disfrutando.

Los teatros y cines abarrotados en todas las sesiones. Los Salesianos nos obsequiaron con los *Pastorets*, número indispensable en estas fiestas.

—El domingo tuvo lugar la inauguración de la exposición de caricaturas de don Jerónimo Marqués en el Ayuntamiento. Dicha exposición ha sido un éxito, y por cierto que bien lo merece el autor pues las cincuenta y tantas cartulinas expuestas manifiestan un ingenio poco común; las hay perfectísimas. Ciudadela entera ha desfilado a contemplarlas.

—En el «Círculo Católico» dió una interesante conferencia sobre el «salario familiar» el Rdo. don José Bosch y Anglada, Pbro. La concurrencia fué numerosísima. El orador muy aplaudido.

—En «Unión de Derechas» tuvo lugar la Junta general para renovación de cargos. Quedó elegido presidente don José Saurina. El diputado a Cortes señor de Salort dió cuenta de su actuación política exponiendo interesantes puntos.

—Han empezado los trabajos preparativos para las obras del puerto.

EL AMIGO PACO.

1-I-1935.

Diarios para 1935

Véndense en la Librería de MAÑUEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias, 17, Mahón.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Antero, papa; Florencio, ob. Pedro, Zósimo, Atanasio, Daniel, Ciriaco, Primo, Teógenes, Teoponto, Teonías, Gordio, mártires; Genoveva, vg.

La misa y oficio divino de hoy es de la Octava de San Juan, Apóstol y Evangelista, con rito simple y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la Iglesia de San Antonio Abad.

NOTICIAS

Esta tarde a las cinco y media en el Asilo Calabrita de la calle de San Juan, la obra de las Marías de los Sagrados Calvarios practicará el ejercicio de la Hora Santa como jueves anterior al primer viernes de mes.

Mañana, primer viernes, a las siete habrá en Santa María la Misa de Comunión general reparadora especialmente para celadores y socios del Apostolado, seguida del ejercicio acostumbrado con exposición del Santísimo.

En la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción y Ardo de Huérfanas de la calle de San Fernando, Misa de Comunión a las ocho.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

Queda abierto el pago del cupón número 10 de las obligaciones emisión 1930 y el del cupón número 3 de la emisión 1933. El importe de dichos cupones puede ser hecho efectivo, indistintamente, en el Crédito Mercantil de Menorca o en las oficinas de la Eléctrica Mahonesa, calle García Hernández 16.

Mahón, 2 Enero 1935

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 17 de Diciembre de 1934

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Mascará Villaonga, Pons Pons, Camps, Borrás, Mora, Reuter, Pons Ameller, Torres y Sintés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Comprar las casas número 59 de la calle de San Antonio y 10 de la plaza Pi y Margall, así como un pasaje con un trocito de terreno y aljibe, de propiedad y precios respectivamente, de doña Lucía Quintana Arnau, por 5 750 00 pesetas, don Juan Sintés Giménez, por 6 000 pesetas y don Antonio Vicent Pons por 2 000 pesetas, con el fin de ser agregadas al Cuartel de la Guardia Civil, por haber sido aumentada dicha fuerza en dos individuos más, siendo de cuenta del Ayuntamiento los gastos de traspaso que se ocasionen.

Aprobar el concurso de viveres al Hospital para durante el primer semestre del año 1935.

Salir del salón el concejal señor Reuter.

Aprobar también la subasta celebrada para la contratación del servicio de carrozas de este Municipio, siendo adjudicado al vacino don Juan Reuter Piris, cuya proposición se apreció la más ventajosa.

Entrar el concejal señor Reuter.

Quedar enterado de un oficio de la Excmo. Diputación Provincial prestando conformidad a la distribución de pesetas 16 822 53 entre estos Ayuntamientos, procedente del arbitrio sobre salidas de mercancías, y de cuya suma corresponde a este Ayuntamiento, la de pesetas 2 027 72.

Conceder permiso para rifar durante las próximas fiestas, conforme costumbre establecida en esta población.

Abrir concurso para la construcción de cuatro mesas de doce plazas y cincuenta sillas, con destino a la sección de párvulos de la Escuela Graduada de Niñas de reciente creación.

Los dependientes de este Municipio solo vestirán de uniforme durante las horas que estén de servicio.

Y se levantó la sesión.



El jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inopetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida. los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habilitación. Grajeos en cajitas precintadas. Pídanse en Farmacias.

HOTEL BUSTAMANTE (RECÉN CONSTRUÍDO)

Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones. Calefacción central. Habitaciones con cuarto de baños. Cuartos de baño y ducha.

ESPLÉNDIDA SITUACIÓN - ÚNICO EN SU CLASE. SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS - CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS. PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS.

DE CALIDAD Y BUEN GUSTO. PRECIOS REDUCIDOS. MUEBLES - MUEBLES AUXILIARES. ESTILO CLÁSICO Y MODERNO. LA CASA DEL ARTE. PI Y MARGALL, 6.

CRÓNICA

Ehorabuena Fuerte vendaval

Nuestro amigo don José M.ª Talavull ha sido nombrado Delegado en esta de la Compañía Transmediterránea, por cuyo ascenso le felicitamos.

Gestiones del Delegado del Gobierno

El Delegado del Gobierno señor Baranço Solís ha enviado al excelentísimo Sr. Presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«La suspensión de las obras militares de esta Base Naval a partir del día 1.º de enero ha creado una situación difícilísima por cuanto quedan sin trabajo unos trescientos obreros con lo cual se agrava considerablemente el problema del paro forzoso planteado en esta ciudad. El Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la población así como numerosas comisiones de obreros, me encargo suplique a V. E. que, como ministro de la Guerra, disponga la continuación de aquellos trabajos para evitar el gravísimo conflicto producido por este nuevo paro. Al apoyar esta demanda, le saludo respetuosamente.»

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana el arquitecto municipal don Francisco Femenias; el director de música del Regimiento número 39 don José M.ª Parjas Machi, señora e hijita; el teniente de Artillería don César España; el industrial don Conrado Argumabau y señora; el secretario intérprete don Ricardo de Quadra y el Rdo. D. Antonino Romero Mercadal, Pbro.

El Pan de San Antonio

En la parroquia de Alayor se han recogido para la obra del Pan de San Antonio durante el pasado año de 1934 la cantidad siguiente:

- Pesetas 505'85. La distribución se ha hecho: Repartidos en pan, 563 kilogramos. Repartidos en carne, 44 kilogramos. Repartidos en metálico, 50 pesetas.

Movimiento parroquial

El movimiento de población ocurrido en la parroquia de Alayor durante el finido año de 1934, ha sido el siguiente:

Table with 2 columns: Matrimonios (30), Bautismos (73), Defunciones (51)

Diferencia en favor . . . 22

Un automóvil

Del vapor correo ha sido esta mañana desembarcado un automóvil «Pontiac» tipo sedán.

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de Mahón ha sido denunciado un vecino de Sóller (Mallorca) por conducir una bicicleta de noche sin luz infringiendo el artículo 144 del Código de la Circulación.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 23 de Diciembre. Filomena Previ Vincent, nació en la calle del Rosario número 5.

Día 24. José Pons Seguí, nació en el pre-dito Refal Nou.

Antonio Ventura López, nació en la calle San Pablo número 5.

Día 26. Miguel Pons Mari, nació en la calle Santa Escolástica número 57.

Día 27. Concepción Rutz Meñógl, nació en la calle Santo Cristo número 8.

Pilar Payeras Gomila, nació en la estancia Turdunell.

Catalina Payeras Pons, nació en la calle de Andreu número 44.

Día 28. Nereida Camps Sintés, nació en la calle Santa Victoria número 15.

DEFUNCIONES

Día 30 Diciembre

Manuel Beltrán Librés, 55 años, falleció en la calle Cardona y Orfila número 40.

María Costa Tur, 78 años, falleció en la calle San Manuel número 18.

Catalina Ramón Sintés, 90 años, falleció en la calle San Antonio número 12.

Movimiento de población registrado en el Juzgado Municipal de esta ciudad durante el finido año de 1934:

Table with 2 columns: Matrimonios (113), Nacimientos (270), Defunciones (223)

NOTICIAS MARITIMAS

Después de una penosísima travesía, esta mañana a las ocho ha llegado a nuestro puerto procedente de Barcelona conduciendo 37 pasajeros, correspondencia y 80 toneladas de carga, el vapor correo «Rey Jaime II».

Hoy saldrá para Valencia el vapor danés «Skjersk».

Terminado el permiso, ha embarcado nuevamente en el vapor «Rey Jaime II» el primer oficial don Juan González Gibert.

Casino «La Unión»

Se convoca a Junta general ordinaria para el domingo próximo, día 6 del actual, a las 12 30, con el fin de proceder a la renovación de los cargos de Presidente, Contador Archivero y Secretario para el bienio de 1935 36, conforme a los Estatutos Sociales.

La votación durará hasta la una y media tarde, y seguidamente se efectuará el escrutinio. -LA JUNTA.

REYES JUGUETES ARTÍCULOS PARA REGALO La Casa de las Medias

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

algunas provincias se irá duplicando.

Madrid 2 a las 13'15.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Table with 4 columns: Con 500.000 pesetas (32945.-Madrid), Con 300.000 pesetas (42795.-Valencia), Con 200.000 pesetas (15937.-Barcelona), Con 150.000 pesetas (43580.-Gijón), Con 100.000 pesetas (17262.-Barcelona), Con 15.000 pesetas (25783, 47132, 27647, 43556, 1407, 39029, 10988, 22123, 7907, 28889, 4138, 25569, 45226, 42498, 37840, 12129, 28276, 19805, 36174, 6533)

Manifestaciones del señor Jalón

El ministro de Comunicaciones señor Jalón dió la referencia a los reporteros.

Nos manifestó que se dictará una orden obligando a las compañías de explotación a que coloquen los empleados despedidos por huelga ilegal que les corresponde.

El ministro de Marina dió cuenta al Consejo de la crisis de trabajo en la Constructora Naval que ha motivado pedidos en Cartagena.

Se llamará al director de la Compañía para que señale las obras de utilidad nacional que puedan realizarse.

Adoptaránse otras medidas para remediar el paro obrero. En el Consejo, añadió el señor Jalón, se cambiaron impresiones sobre la distribución de fondos a la fuerza pública.

Los ministros de la Gobernación, Guerra y Hacienda darán cuenta de los individuos a los que ha de alcanzar este beneficio.

Se acordó celebrar un homenaje al Ejército, cuyo acto tendrá lugar en Cataluña.

El ministro de Comunicaciones señor Jalón hablando de las fianzas de alquileres, dijo que no quería discutir con los caseros y que hablará desde la «Gaceta».

La nota oficiosa

La nota oficiosa que nos ha sido facilitada de la reunión del Gobierno es breve:

Lo más destacado que en ella figura es lo siguiente:

Autorizando la presentación de proyectos de prórroga de presupuestos municipales para el año actual.

Concediendo los beneficios de la amnistía al general don Julio de Ardanaz.

Madrid 3 a las 3.

Teodomiro Menéndez mejora

Las noticias que nos llegan de Oviedo dicen que el jefe socialista Teodomiro Menéndez continúa mejorando.

Crean los médicos que Teodomiro se encuentra fuera de todo peligro.

Visitas a Teodomiro

Teodomiro ha sido visitado por varios socialistas, figurando entre los visitantes el ex ministro don Fernando de los Ríos y el también dirigente socialista señor Negrín.

Empiezan a conocerlos. De los Ríos y Negrín, increpados. Si viene otra, seréis los primeros que caeréis

Oviedo. - Después de visitar a Teodomiro Menéndez los socialistas don Fernando de los Ríos y Negrín, se dirigieron a la estación para tomar el tren de Madrid.

En la estación había un numeroso grupo de mujeres de los huelguistas presos figurando entre el referido grupo algunas viudas de la revolución, cuyos esposos o hijos cayeron en la revuelta. Las mujeres que estaban en los andenes al ver que De los Ríos y Negrín se instalaban en el coche cama, les increparon airadamente gritandoles: - ¡Vosotros ahí y los nuestros muertos o en la cárcel por vosotros! - ¡Si viene otra revolución, seréis los primeros que caeréis!

Los grupos iban soliviantándose por momentos y no cesaban las increpaciones contra los dos socialistas ocupantes del coche-cama.

La oportuna salida del tren evitó la agresión que por momentos se hacía inminente.

Continúa la recogida de armas

Oviedo.—El gobernador general señor Velarde ha manifestado a los periodistas que continuaba la recogida de armas que se lleva a cabo con gran escrupulosidad a fin de evitar que queden elementos de lucha en poder de los extremistas.

La reconstrucción de Asturias

Oviedo.—Según manifestaciones del gobernador general, el lunes de la próxima semana se constituirá la Junta encargada de hacer la distribución de los setenta millones de pesetas destinados por el Gobierno a la reconstrucción de Asturias.

Samper, hijo predilecto

Valencia.—El Ayuntamiento ha nombrado alex Presidente del Consejo don Ricardo Samper hijo predilecto de ciudad.

El ministro de Instrucción

Valencia.—Habiendo sido llamado a Madrid el ministro de Instrucción señor Duadte que debía apadrinar hoy una boda, delegó en el rector de la Universidad por no poder demorar su salida para Madrid.

El autogiro Cierva

Zaragoza.—Ha llegado procedente de Barcelona y aterrizó sin novedad, el primer autogiro comprado por un particular y construido en Inglaterra para España.

Consejos de guerra

Gijón.—Se ha celebrado el Consejo de guerra contra Amador Arias y Fernando Rodríguez, acusados de intervenir en los pasados sucesos revolucionarios.

El fiscal pidió pena de reclusión perpetua a muerte.

Otro Consejo de guerra se celebró contra José Sánchez, Agustín Cale y Ramón Cueto, quienes tirotearon a la fuerza pública.

Se les pidió reclusión perpetua a muerte para los dos primeros.

La Diputación Permanente

Para esta noche a las ocho estaba convocada la Diputación Permanente de las Cortes.

No se ha podido celebrar la reunión por falta de número, pues sólo asistieron nueve precisando quince para poder celebrarla.

Los reunidos acordaron reunirse mañana en sesión de segunda convocatoria y tomar acuerdos, cualquiera que sea el número de diputados que asistan a la reunión.

Hablando con el Sr. Royo Villanova

El diputado señor Royo Villanova manifestó al salir de la reunión de la Diputación Permanente, que pidió al señor Casanueva que tra-

tara en la reunión citada el caso del diputado socialista Tirado que se halla en la cárcel enfermo, siendo el dictamen de la comisión de Suplicatorios favorable a denegar el que para procesar dicho diputado se ha solicitado.

El señor Casanueva le contestó que en este asunto no había dictamen, pues la comisión de Suplicatorios no se había reunido por lo cual la Permanente no puede tratar el asunto.

Fallece el duque de Maceda

Esta pasada tarde falleció en Madrid, víctima de penosa y larga enfermedad, el ilustre duque de Maceda, montero mayor que fué de don Alfonso de Borbón.

La muerte del ilustre prócer ha sido sentidísima, desfilando por el palacio del finado numerosísimas personas.

Causa contra El Caballero Audaz

Hoy jueves se verá en la Audiencia de Madrid la causa contra el periodista y literato D. José María Carretero, El Caballero Audaz, por la publicación de su libro recogido y por el cual le fué impuesta una multa de 20.000 pesetas.

El fiscal pide para El Caballero Audaz la pena de dos meses de arresto, que ya lleva cumplidos el procesado.

Una enfermedad oportuna

El juez especial señor Alarcón que instruye el sumario por el alijo de armas del vapor «Turquesa», ha recibido un certificado suscrito por un médico de Badalona diciendo que el señor Azaña sufre una nefropatía aguda que le impide abandonar el lecho y marchar a Madrid para declarar.

Salazar Alonso a Valladolid

El alcalde gestor de Madrid don Rafael Salazar Alonso marchará mañana a Valladolid para asistir a la reunión de secretarios municipales.

Los secretarios darán un banquete al señor Salazar Alonso que intervendrá en el Parlamento en la discusión de la ley municipal.

Pequeña plática política

Hemos podido informarnos de que durante la celebración del Consejo de ministros en preparación del Consejo que debía presidir el

señor Alcalá Zamora hubo una pequeña plática política.

Originó dicha plática el señor Martínez de Velasco al insistir en sus propósitos de abandonar el Gobierno.

No se tomó acuerdo sobre este asunto.

El cupo de asentados

En el Consejo de Palacio el ministro de Agricultura sometió a la aprobación de sus compañeros el decreto señalando el cupo de asentados en 144, conforme a la ley de reforma agraria.

Tampoco tenía nada que hacer

Al salir esta noche a primera hora de la Presidencia del Consejo el señor Lerroux dijo a los periodistas que tampoco tenía ninguna noticia que facilitarles.

Un periodista le preguntó si asistiría a la reunión de la Diputación Permanente que había sido convocada para las ocho de la noche, contestando el Presidente negativamente y añadiendo que quizá no se celebraría dicha reunión por falta de número, reuniéndose nuevamente mañana.

Dijo que la Diputación Permanente de las Cortes solo tratará de la prórroga del estado de guerra porque en la prórroga señalada a las vacaciones parlamentarias se acográ el Gobierno al artículo 81 de la Constitución que faculta al Presidente de la República para conceder vacaciones.

El discurso del señor Alcalá Zamora

Añadió el señor Lerroux que le había visitado el gobernador de Madrid para preguntarle si se autorizaría la referencia del discurso del Presidente de la República y dijo que le había aconsejado que se pusiera al habla con los directores de periódicos indicándole que sería mejor esperar al terminar el citado discurso para poder dar entonces más completa la información.

Con ello se beneficiarían los periódicos y se simplificaría la labor de la censura.

Atraco a mano armada

Bilbao.—En Neguri se registró un atraco. Cuando se hallaban cerrando las operaciones del día en la tienda de ultramarinos de Ciria-co Izaroli, los empleados del mismo Ismael Morales y Domingo Iparraguirre, entraron inopinadamente armados de pistolas tres atraca-

dores que les encañonaron exigiéndoles la entrega del dinero que hubiera en la tienda.

Sin dar tiempo a que los empleados salieran de su estupor, se acercaron al cajón sacando mil pesetas que había en metálico, así como también un cheque por valor de 500 pesetas.

Hecho esto emprendieron la huida, pero como en el momento de salir reaccionasen los dependientes y trataran de cortarles el paso demandando auxilio a grandes voces, los atracadores les golpearon con las culatas de sus pistolas produciéndoles lesiones y rasguños de poca importancia. Después desaparecieron sin dejar rastro.

Los dependientes pusieron el hecho en conocimiento de la autoridad, dando las señas de los atracadores, cuya edad se calcula entre unos 30 y 35 años. La Policía practica gestiones para su captura.

Joven irascible

Puertollano.—En el pueblo de Solana del Pino, Antonio Redondo abofeteó a una joven que no quiso bailar con él. El padre recriminó al poco galante muchacho y éste con una navaja asestó al padre de la joven varias puñaladas. Fué detenido.

DEL EXTRANJERO

Muerte misteriosa del diplomático ecuatoriano señor Quirola

Nueva York.—El nuevo ministro del Ecuador en Berlín, señor Quirola, que dentro de unos días debía embarcar para Alemania, ha sido encontrado muerto en el vestíbulo del hotel, en condiciones misteriosas.

Nafragio de una embarcación

París.—Comunican de Chelles de Olorne que ha naufragado una embarcación que llevaba el nombre de «Elornt Bernardette». La tripulación integrada por cinco personas, ha podido ser salvada.

Ejecución de un parricida

Londres.—Esta mañana ha sido ejecutado un obrero agrícola, de 29 años de edad. Le ha sido impuesta la última pena por haber dado muerte a un hijo suyo de unos tres meses.

Como instrumento de ejecución ha sido empleado la horca. PRENSA ASOCIADA.

Joyería SINTES

Nuevos surtidos Joyería, Relojería y Artículos para Regalo

REYES

PRECIOS ESPECIALES

COMPRO ORO Y PLATA.

AZUCAR DE COCO PURGANTE IDEAL EL MAS AGRADABLE

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca MAHON

Bolsa de Barcelona del día 2 de Enero de 1935

Table with financial data including Amort. 5 por 100 A. 1920, Id. 5 id. B. id., Inter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Amort. 5 id. A. 1917, Id. 5 id. B. id., Id. 5 id. A. 1927 li., Id. 5 id. B. id. lib., Exter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Obligaciones Norte Prioridad, Alicante 3%, 1.ª hipoteca, Céd. B. Hip. de España 4%, etc.

MONEDAS DE ORO

Table with gold prices: Alfonsinos 239'50, Onzas y sus fracciones 239'50, Isabelinas 240'50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with local value prices: Obl. Ayunt. Mahón 5% 1921, Empréstito 100.000 ptas., Ayunt. Mahón 5% 1921, Empréstito 45.000 ptas., Ayunt. Mahón 6% 1925, etc.

Calendarios BUFFET para 1935

Véndense en la Librería de M. NÚEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias, 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL. - EMPRESA "COLISEUM"

Compañía de Comedias de BERTA CAMBRA Y LUIS ORDUNA

Jueves 3 Enero de 1935. - A las 6 tarde y a las 9'45 noche

REPOSICIÓN de la preciosa comedia de CARLOS ARNICHEs

LA CRUZ DE PEPITA

Soberbia presentación - Triunfo clamoroso de la Compañía

IMPORTANTE.—La función de las 6 tarde es de Moda, por lo que se suplica a los señores que tienen sus loca idades encargadas para las tardes se sitvan recogerlas con anticipación a fin de evitar aglomeraciones.

SALON TRIANON

CALEFACCION CENTRAL

Jueves 3 Enero de 1935. - Tarde a las 6'30. - Sesión de Moda

Un fastuoso desfile de bellezas; una inabable sucesión de maravillas; una rutilante estela de lujo; un desenfrenado torbellino de música moderna; un deslumbramiento de arte; esto es

EL REY DEL JAZZ

MÚSICA, COLOR Y SONIDO... fundidos en todas sus gamas, con todos sus matices hasta transportar al espectador a un mundo ideal de indescriptible belleza.

TODA EN COLORES

Próximamente: EL LAGO DE LAS DAMAS.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES. A las 6 30 y 9 30. - DOS POPULARES, DOS

HOMBRES SIN LEY

COW-BOYS «C LUMBIA», la mejor marca, por CHARLES BUCH JONES

EL DEMOLEADOR

Drama de emoción espectacular por el coloso JACK HOLT

SÁBADO: Presentación del gran tenor italiano TITO SCHIPA en la divertida ópera de música seccia TRES CABALLEROS DE FRAC.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO, DOMINGO Y LUNES. - Tarde y noche

PARIS-MONTECARLO

Comedia musical por el simpático galán HENRY GARAT

EL ABUELO DE LA CRIATURA

Extraordinaria comedia cómica HABLADA EN ESPAÑOL por STAN LAUREL Y OLIVER HARDY

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

612 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

vencen, y a mí las que hoy me has dado me han convencido de lo mucho que me amas. Por eso estoy tan contenta y por eso estoy tan agradecida. El agradecimiento y la alegría, me inclinan a ser indulgente, y desde ahora te perdono por adelantado las faltillas de que antes te hablé.

- Más vale así. Celebro tu alegría, acepto tu perdón y a mi vez lo agradezco; pero como no entiendo ni una sola palabra de todo lo que dices, te agradecería que hablases con franqueza.

- Conque no me entiendes, ¿eh?

- Te aseguro que no.

- Di mejor que queres que te regale el oído.

- Te aseguro...

- No, pero si no me importa; al contrario: si lo haré con gusto. ¿Mereces mis elogios? Pues tanto disfruto y prodigándotelos como tu oyéndolos. Bien sabes que soy muy justa en todas mis cosas y que me gusta darle a cada uno lo que merece: al que premio, premio; al que castigo, castigo. Con la misma franqueza con que te he censurado en más de una ocasión, te elogio hoy y te elogiaría delante de todo el mundo.

Y al decir esto, sonreía de una manera encantadora, adorable.

Contestó Florinda al afectuoso saludo de unas amigas suyas que ocupaban un palco platea y Raúl aprovechó la ocasión para dirigir una mirada a Nazarena.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 609

- Estarán fumando un cigarro en el «foyer» - dijo, demostrando con estas palabras que adivinaba el motivo de la inquietud de Florinda.

Esta, miróle como dándole las gracias por su observación, y repuso:

- Dice usted bien. He ahí una razón tan natural como lógica y sencilla, y, sin embargo, a mí no se me había ocurrido.

Y desde entonces, pareció algo más tranquila; pero, de todas maneras, pensaba para sí:

- Me parece que el venir a saludarme, debía ser para él más urgente que fumar un cigarro.

Luego, echando la culpa a don Claudio, añadía:

- Por supuesto, que mi padre será el que le haya detenido, como si lo viera. Cuando se pone a hablar, no acaba nunca; y él, claro, por impaciente que esté no va a dejarle con la palabra en la boca. Sería una falta de consideración y de respeto.

De este modo procuraba tranquilizarse a sí misma y disculpar a su amado.

Abrióse, al fin, la puerta del palco, y apareció Raúl.

- ¡Gracias a Dios! - murmuró en voz baja doña Asunción.

Florinda no le dijo nada, pero le saludó con

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

"Lubrificantes Fabia"

De la mejor calidad, propios para automóviles, camiones de carga y motores a gas de todas marcas, lanchas, gasolineras, etcétera.

¡No olvidéis el OIL FABIOL!

El Agente General de Baleares
L. CATCHOT SINTES
Ramírez 17, Mahón

F. SINTES. Joyero

(Antigua Casa Santo)

JOYAS DE ENCARGO

Nuevo y extenso surtido en Relojería

Importante surtido de plumas stilográficas de las mejores marcas

Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7/75

PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

AUTOMOVILISTAS

Cubiertas y Cámara

NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación
— de —

MANUEL SINTES ROTGER

Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE



Detener la TOX
no es suficiente
¡MAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creolito soluble calma la tox, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye los mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Placas del Corazón de Jesús

Véndese en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

COLABORACION ESPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

Tubos embocillados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos en la boquilla de algodón (anti-nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agríez en el tubo digestivo y otras molestias nocivas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los embocillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todos los fumadores que estiman su salud, usan embocillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndense estos embocillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir:

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO), Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

D. de profesión
Vive en (pueblo) Provincia
Calle Núm.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.

Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Saúnetes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos, y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Meré dez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

D. pueblo provincia
calle núm.

Libretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración Palma, 3.—Apartado 143.—Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la Actualidad española. Secciones de Consultas técnicas, Clases prácticas, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tomos especiales que facilitan su consulta. Va publicado su tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra útilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científica-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Artes, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

610 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

una cariñosa sonrisa y le tendió la mano, que él estrechó con más cortesía que efusión.

No pudo contenerse el joven y miró rápidamente al palco inmediato.

Su mirada encontróse con la de Nazarena.

Esta miraba, a su vez, con una curiosidad muy disculpable.

Había visto entrar un caballero en el palco de al lado, y le miraba.

Las dos miradas se encontraron y Raúl retiró al instante la suya, como temiendo comprometerse; pero había mirado de tal modo, que Nazarena pensó:

—¡Es extraño! Dífase que ese caballero me conoce. ¿Quién será?

Y desde entonces, con el más discreto disimulo, procuró observar lo que ocurría en el palco inmediato.

Raúl saludó a doña Anunciación y luego sentóse junto a su novia, pensando:

—Resignémonos a sufrir el primer aluvión de reproches.

Estaba sentado de modo que, con sólo levantar la cabeza, podía mirar frente a frente a Nazarena.

Pero Florinda estaba vuelta hacia él y se guardó muy bien de levantar la cabeza para mirar a su hermosa vecina.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 611

Tiempo le quedaría durante la representación, cuando su novia estuviese distraída mirando a la escena.

De intento había ya escogido aquel sitio para poder entregarse a sus manobras.

Contra lo que el joven esperaba, Florinda inclinóse hacia él, y le dijo bajo, muy bajo, de modo que nadie más pudiera oírlo:

—¡Gracias Raúl, muchas gracias! Tengo que reírte, pero tengo también que darte las gracias, y para esto último, sobre todo, deseaba verte. Hoy has cometido algunas faltillas, pero con ellas me has dado nuevas muestras de tu cariño, y mereces por lo tanto, no sólo que te las perdone, sino que te las agradezca.

Miróla él, sin poder disimular su asombro creyendo que se burlaba.

Pero no, no se burlaba; tenía la cara muy seria, aquella carita tan graciosamente seria que ponía cuando hablaba de cosas graves.

—No sé a qué te refieres—dijo Raúl por decir algo—; pero si alguna prueba te he dado de cariño, como dices, ha sido sin intención, ¡impensadamente, hasta sin saberlo.

—Pues esas pruebas son las que más se agradecen—repuso ella—, porque son las más espontáneas. Las demostraciones de afecto estudiadas no tienen valor alguno. Halagar, pero no con-